



## СИСТЕМНЫЙ ПОДХОД В АГРОБИЗНЕСЕ — ЭТО УСПЕХ

**День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности после завершения страды по традиции отмечается в каждом районе нашей области. В минувшую среду итоги сельскохозяйственного года подвели в Малоархангельском районе. В торжественном собрании, посвященном профессиональному празднику тружеников села, принял участие губернатор области А.П. Козлов.**

В просторном зале районной администрации собрались те, чей вклад в развитие АПК района, да и всего нашего региона, не оценим: руководители сельхозорганизаций всех форм собственности, труженики полей и ферм, предприятий перерабатывающей промышленности, ветераны производства, главы сельских поселений. Их тепло поздравил глава администрации района О.Н. Ревякин. Олег Николаевич поблагодарил всех тех, кто живет и добросовестно трудится на родной земле, пожелал им дальнейших успехов и благополучия, а оно, понятно, зависит в первую очередь от стабилизации ценовой политики на зерновом и молочном рынках.

Итоги сельскохозяйственного года подвел начальник райсельхозуправления В.М. Васютин:

— Недавно в нашем районе побывали Президент Российской Федерации Дмитрий Анатольевич Медведев, члены правительства, были рассмотрены перспективы дальнейшего развития аграрного сектора России, — сказал Васютин. — Дана положительная оценка нашей с вами работы, а это значит, что все эти годы мы шли по верному пути, сохраняя и приумножая то, что сделано до нас, внедряя новые методы хозяйствования, новые технологии. В районе эффективно используется вся пашня, 60 процентов земли занимают зерновые культуры; посевы сахарной свеклы превысили 6 тыс. гектаров.

Валовой сбор зерна с учетом кукурузы, выращенной по зерновой технологии, превысит 95 тыс. тонн. По завершении уборки сахарной свеклы ее валовой сбор составит свыше 200 тыс. тонн.

— В текущем году наращивался и технический потенциал, — отметил В.М. Васютин. — Приобретены новые комбайны, тракторы, почвообрабатывающий ин-



вентарь. В ООО «Дубовицкое» построен семяочистительный комплекс.

Сельхозорганизации своевременно рассчитываются с собственниками за аренду земельных долей; заработная плата на предприятиях в этом году возросла на 15 процентов.

Начальник райсельхозуправления назвал лидеров сельскохозяйственного производства. В нынешнем году, как и в прошлом, наибольший валовой сбор всех видов сельхозпродукции получен ООО «Дубовицкое», которое в течение трех лет работает с ЗАО «Щелково-Агрохим». Среднемесячная зарплата на предприятии — 13 тыс. рублей. В текущем году на работу принято еще десять человек.

Стабильно работают самостоятельные предприятия ТНВ «Суровцев и К<sup>о</sup>», СПК им. Кирова. Урожайность зерновых в СПК им. Кирова составила 43 ц/га, сахарной свеклы — 400 ц/га. Валовой надой молока за прошедшие девять месяцев превысил 740 тонн.

В.М. Васютин особо отметил успешную производственную деятельность инвестиционной компании «Белый Фрегат». Общая земельная площадь в ее малоархангельских филиалах — 32 тыс. га. Получено 54,5 тыс. тонн зерна, 170 тыс. тонн сахарной свеклы.

Наряду с крупными сельхоз-

организациями, располагающими значительными ресурсами, отмечались эффективно работающие крестьянские (фермерские) хозяйства А.В. Колыхалкина, Н.В. Гуляева, С.В. Ильина.

В районе созданы три сельскохозяйственных кооператива; успешно работает кооператив «Малоархангельский» (руководитель А.И. Писарева), занимающийся закупками сельхозпродукции, ее переработкой и реализацией. Стабильно работают, не сокращая производственных мощностей, малоархангельские маслозавод, крахмальный завод, хлебоприемное предприятие.

Одно из главных условий благополучия крестьян — это развитие сельских территорий. И в этом малоархангельцы поступательно, год от года, добиваются новых результатов. Завершается газификация района, в текущем году построено и реконструировано более 12 км дорог с твердым покрытием.

На торжественном собрании прозвучали десятки имен — руководителей, рядовых тружеников, тех, кто, несмотря на все трудности, честно работает, добивается новых производственных успехов. Это руководители С.П. Борзенков (ООО «Дубовицкое»), А.Н. Пашков (СПК им. Кирова), А.А. Суровцев (ТНВ «Суровцев и К<sup>о</sup>»), В.И. Черняков (ООО «Орелагроинвест»), В.Г. Ревякин (ЗАО ЦЖ «Октябрь-

ский»), В.Н. Павликов (филиал № 8 «Александровский» ООО «Орловский лидер»), И.Ф. Шалимов (филиал № 7 «Малоархангельский» ООО «Орловский лидер»), В.А. Максимовская (филиал № 1 «Тиняковский» ООО «Орловский лидер»), механизаторы В.В. Ашихмин, С.Н. Горяйнов, М.Д. Маслов (ООО «Орелагроинвест»), И.А. Стрельцов, И.А. Бочков, И.В. Решетов (ООО «Дубовицкое»), водители Ю.И. Кулаков (филиал № 7 ООО «Орловский лидер»), С.В. Гончаров (ООО «Дубовицкое»), доярки Е.А. Журавлева (филиал № 8 ООО «Орловский лидер»), О.И. Леонтьева (СПК им. Кирова), С.А. Ключева (ТНВ «Суровцев и К<sup>о</sup>»), птичница Н.В. Горбунова (филиал № 1 ООО «Орловский лидер»), многие другие работники и специалисты хозяйств.

Тружеников сельского хозяйства Малоархангельского района поздравил губернатор Орловской области А.П. Козлов:

— Уважаемые коллеги, сегодня здесь было названо много имен людей, достойных всяческих похвал, — сказал губернатор. — С праздником хочется поздравить всех тех, кто трудится на селе: не только в сельском хозяйстве, но и в больницах, школах, детских садах. Каждый делает свой личный вклад в то, чтобы село жило и развивалось. И вклад этот значительный: есть в конкретном районе рост

по всем показателям, значит, есть перспективы как у самостоятельных хозяйств, так и у инвесторов, которые, надеюсь, и дальше будут также успешно работать на малоархангельской земле. И мы со своей стороны их поддержим. Нужно идти вперед, ведь каждая наша новая победа для того, чтобы людям на селе жилось лучше. Мы должны этого добиться.

На торжественном собрании состоялось награждение. Губернатор области А.П. Козлов вручил работникам агропромышленного комплекса района почетные грамоты губернатора, Минсельхоза. Тружеников сельского хозяйства Малоархангельского района поздравил заместитель председателя комитета по здравоохранению, социальной защите населения, связям с общественными объединениями и СМИ областного Совета народных депутатов А.Н. Тихонов и вручил им почетные грамоты облсовета. Также руководители, специалисты, рядовые работники хозяйств получили почетные грамоты главы районной администрации, департамента сельского хозяйства Орловской области.

Торжественное собрание завершился праздничный концерт, подготовленный творческими коллективами Малоархангельского района.

**Наталья ЗАРУБИНА.  
Фото Андрея САСИНА.**